
第２回 常任理事会 議事録  

   【開催】令和 3年 6月 18日 Webハイブリッド 

 

あいさつ 東京都高等学校体育連盟会長 奥秋 將史 

 大会においてコロナ感染者の報告がでている中、拡大することなく大会を運営できているの

は専門部のご尽力のおかげです。関東大会は６月のピークを過ぎましたが今後も継続して感染

防止の徹底をお願いします。また、体罰の実態調査の発表がありますが、高校での事実報告が

ないことを願っています。 

あいさつ 教育庁指導部体育健康教育担当課長     伊東 直晃  

  （小宮山統括指導主事 代読） 

1．コロナ禍における部活動について 

 現在、都立学校の部活動において感染症対策を十分に講じ生徒の安全を最優先した上で、す

べての部活動の実施を可能とする方向で再調整しています。活動時間については平日２時間程

度、週休日は３時間程度、休養日は週２日以上設けることとしています。なお、今夏の合宿に

ついてコロナ感染症の状況を鑑み、生徒の安全確保が困難なため実施を見合わせることとしま

した。 

２．熱中症事故の防止について 

 熱くなりはじめの時期や急に暑くなった日は、体が慣れておらず熱中症を発症しやすい傾向

にあります。大会等や部活動中においても適宜、水分や塩分の補給ができる環境を整え熱中症

事故防止に努めるようご指導ください。 

 また、マスク着用についてスポーツ庁では十分な呼吸ができなくなる、熱中症になる 

等のリスクが指摘されているため、地域の感染状況等を踏まえ生徒の間隔を十分に確保するな

どの対策を講じた上で運動時のマスク着用は必要ないとしています。運動部活動においてもこ

れに準じた対応をお願いします。 

３．体罰未然防止に向けた指導者講習会について 

 体罰のない部活動の推進と各競技における指導者の資質・能力のさらなる向上が図られるよ

う今年度も感染症対策を講じ、各専門部の状況に応じて動画配信を含めご対応いただきますよ

うお願いいたします。 

【連絡・報告事項】《奥秋会長》 

１ 諸会議等報告 

（１）第一回常任理事会 「議事録」（4月 5日実施） 

（２）理事会・評議員会 （書面開催）議案通り承認  委任状数 313名 

（３）都総体総合開会式  新型コロナウイルス感染症拡大防止のため中止 

（４）新旧役員会     新型コロナウイルス感染症拡大防止のため中止 

２ 全国高体連関連《奥秋会長》 

（１） 財務状況改善に向けた新たな取組について 

→令和４年度から値上げの通知。東京都の負担額は 398万 5千円になる 



（２） 令和３年度全国高等学校総合体育大会（夏季大会）開催の方針等について 

   →原則無観客。役員視察についても自粛の要請 

（３）令和３年度全国総合体育大会関連 

① 競技会場・競技日程（最新版） 

② 総合開会式開催要項等 

   →大幅に規模を縮小して開催。選手団総勢８名。フロアに整列する選手以外は 

全員観客席で参加。東京都の放送原稿は次第に掲載 

③ 総合開会式への参加人数、参加種目について 

    選手団席   ８名（会長・理事長・〈引率１名選手２名〉×２チーム） 

    ※随行者等２名までは招待席に着席可。 

④ 東京都選手団入場時放送原稿 

『コロナに負けず、爽やかに鮮やかに一心にチーム東京で頑張ります。』 

⑤  令和３年度全国高等学校総合体育大会宿泊要項 

（４）令和３年度全国高等学校総合体育大会宿泊に関する規定の遵守について(依頼)  

→参加校への周知徹底 

（５）令和３年度全国高等学校総合体育大会実施時における新型コロナウイルス感染症 

拡大防止に関する基本方針（第 2版）→感染者発生時の対応について記載 

（６）令和３年度全国高等学校総合体育大会の全競技共通ＩＤ について 

→共通 IDは発行されない 

 （７）令和 3年度役員選任について→会長 岡田 正治（都立文京高校校長）継続 

（８）中学生・高校生等を対象とした全国大会・コンクール等における感染拡大予防 

ガイドラインの策定及び生徒の成果発表の機会の確保等に係る取組について 

→スポーツ庁発出の全国大会等に係る新型コロナ感染拡大予防ガイドライン。「感染防

止責任者の配置」を追加。2021全国総体での取り組みを受け、東京都ガイドライ

ンを改訂。 

３ 関東高体連関連《鴻野理事長》 

（１）令和３年度関東高等学校体育大会開催予定 

（２）令和３～１０年度 関東高等学校体育大会開催予定 

（３）令和３年度 関東高等学校選抜等大会 

（４）令和３～７年度 関東高等学校選抜等大会開催予定 

（５）令和３年度 関東高等学校体育連盟役員名簿→確定 

（６）令和３年度 関東高等学校体育連盟専門部役員名簿 

（７）令和３年度関東高等学校体育大会について（通知） 

→臨時理事長会長会議をweb開催し通知文を作成。 

「現時点で関東大会は開催する」という方向性のもと、コロナ対策については競技特性に

よって柔軟な対応をもとに基本方針を確認。大会は順調に進行。 

（８）関東高等学校体育大会参加料の変更について 

  →関東大会参加料の変更に係る通知文。来年度より上限が変更予定。 



（９）関東大会・選抜等大会に係る提出書類の流れ 

→令和 4年度は 4種目が東京開催の予定。フローチャートを参考に書類提出のお願い。 

４ 東京都高体連関連《高野事務局長》 

（１） 令和３年度東京都高等学校体育連盟会議日程等→7/10全国総体結団式中止と決定。 

（２） 東京都高等学校体育連盟研究部事業 

→令和 3年度の事業・決算報告（案）と令和 4年度の事業予定 

（３） 体罰根絶に向けた取組の再確認について（通知） 

→加盟校に 6/11発送。昨年度は部活動中止の影響もあり東京都の報告はゼロ。部活動

の再開に伴い事案が発生した場合はフローチャートに沿って連絡。 

【協議事項・議題】 

基本問題検討委員会【渡辺委員長】 

（１）傷病見舞金（５件） ··························· 承認 

総体検討委員会【桒原副委員長】 

（２）令和３年度全国高等学校総合体育大会 東京都役員・選手結団式について ··· 承認 

→基本問題検討委員会において、近隣他県の結団式の状況を踏まえ（千葉県、群馬県は

開催予定。他県は中止を検討）、コロナ感染拡大防止と選手の健康を最優先し令和 3年

度結団式は中止と決定。 

 ・東京都選手団ユニフォーム(ポロシャツ)について【事務局 齋藤】 

→7月１０日(土) 新宿NSビル 3階A会議室にて贈呈。 

各専門部より代表校に通知。 ※詳細は HP参照 

本部関連【鴻野理事長】 

（３）東京都高等学校体育連盟新型コロナウイルス感染症拡大防止ガイドラインの 

改訂について ······························ 承認 

スポーツ庁発出のガイドラインを受けて東京都ガイドラインを改訂。 

改訂追記箇所（網掛け部分） 

「参加者の感染防止の責任者を配置する」 

東京都教育委員会からの事務連絡をうけ、昨今の部活動の様々な対応について再決定を

図る。責任者の責務はガイドライン、感染対策などの管理。責任者を明確にすることで

徹底を図る。競技特性により会場の状況等異なるがそれに応じて、明日以降実施してい

く。 

Ｑ．今後の見通しについて 

Ａ．国、自治体等の様々な状況に応じて新たな情報や知見が得られた場合には見直し、規模を

縮小する等の変更をしていく必要がある。 

責任者の配置については大会運営側、学校側共に意識を持って対策を講じていく。 

事務局より【高野事務局長】 

  ・指導者講習会について、昨年のペップトークテキストのような代案を夏頃を目処に検討。

実施の協力のお願い。 

  ・大会後のコロナ感染陽性者が発生した場合の速やかな第一報のお願い。 

・各種提出物・調査等一覧（提出期限厳守） 

 

 



あいさつ  東京都高等学校体育連盟副会長          平池 徳見 

段階的に通常の生活に戻ることを願う中、部活動についての話題をあらゆる場面で見聞きする機

会があり、学校生活において部活動は大事な教育活動の一環であるという再認識をしているとこ

ろです。山梨県でのなぎなたの関東大会では、他県から迎い入れることに消極的で事前に連絡を

取り合い信頼関係を築き実施に至りました。全国高体連の早い時期でのインターハイ開催の決断

に感謝しています。私達は子どもたちの夢を叶えたいという思いで動いています。各専門部にお

いては大会実施に向けて適切な対応をしていただき感謝しています。今後ともご協力のほどお願

いいたします。 


